

最严环保令，建筑工地全停工

聊城集中“清零”行动治扬尘，验收合格一家开工一家

一声令下，一夜之间聊城市153个项目的建筑施工工地全部停止了施工，直到目前，依然有为数不少的工地处于停工状态。据聊城市住建局管处提供的数据，位于聊城市城区的38个项目建筑施工工地上，到3月21日还有11个没有开工。停工的指令下发于3月18日下午，根据此前一天召开的全市环境保护工作会议精神，聊城市住建局决定立即开展春季执法集中“清零”行动，要求全市所有建筑施工工地全部停工，按照扬尘防治相关要求集中整治，合格一家开工一家。



恢复施工的山东工程技师学院明德苑3号楼建筑工地，裸露土地已用防尘网覆盖。 本报记者 张跃峰 张超 摄

本报记者 张跃峰 张超

城区27个项目工地通过验收重新开工

3月18日下午2点半，在聊城市住建局一个可容纳数百人的会议室内，全市所有建筑施工工地的企业法人、分管经理及项目经理集中参会，并在会上收到一个通知，要求全市所有建筑施工工地全部停工，按照扬尘防治“六个百分之百”的标准和技术指导原则要求进行集中整治，合格一家开工一家。预拌商品混凝土、预拌砂浆生产企业全部停产，按照扬尘治理技术指导原则要求进行验收，合格一家开工一家。

在这些经理们接到通知散会之后，聊城市住建局管处组织的巡回检查组随即行动，由管处所属的安监站相关领导带队督导市城区的建筑施工工地停工。与此同时，各县市及三个市属开发区住建部门也行动起来。到3月19日一早，全市所有153个项目的建筑施工工地全部停止了施工。

聊城市住建局相关负责人介绍，在3月17日召开的全市环境保护工作会议上，聊城市委、市政府主要领导提出，要以超常规、超严厉的措施把环保工作抓好，还要求以最严密的举措、最严格的监管、最严厉的处罚、最正正的问责坚决打好环境保护这一硬仗。这次“最严环保会”，还印发了《聊城市各级党委、政府及相关部门环保工作职责（试

行）》、《聊城市2017年大气污染防治工作方案》等16个文件，其中建筑工地全部停工就源于《聊城市2017年大气污染防治工作方案》提出的8个春季执法集中“清零”行动。

根据要求，所有项目及生产企业必须经主管部门验收合格后方可进行施工和生产，凡违反要求擅自开工的，按照《山东省大气污染防治管理条例》进行顶格处罚。

据位于聊城市城区站前街上的山东工程技师学院明德苑3号楼建筑工地现场负责人赵安兴介绍，所谓“六个百分之百”就是施工现场围挡率100%、工地物料篷盖率100%、进出道路硬化率100%、场地洒水清洁保洁率100%、密闭运输率100%、出入车辆清洗率100%。最先通过验收合格的一批工地，是在3月20日开工的。到3月22日，位于聊城市城区的38个项目建筑施

工工地中，已经有27个先后通过验收重新开工建设。

验收合格恢复施工也不是就没啥事了

山东工程技师学院明德苑3号楼建筑工地就是最先验收合格的，3月22日上午，聊城市管处巡回检查组再次赶到工地巡查。据领队的聊城市住建局安监站负责人介绍，验收合格恢复施工和生产的企业，也不是就没有啥事了，在施工和生产过程中，还得要保持各项扬尘治理措施持续有效，凡出现反复的随时要停工停产进行整治，同时按《山东省大气污染防治管理条例》从严处罚。

在现场，记者注意到，这一建筑工地的施工现场已被围挡起来，施工现场的裸露土地已经被防尘网覆盖。“现在根据要求，每天对工地通道进行多达6

次的洒水，工期很紧，但防尘工作也要做好。一方面要保证工期，另一方面还要达到复工标准。”现场工作人员说。

与此相比，位于聊城市城区卫育北路的安居怡香园小区建筑施工工地情况则并不乐观，由于工地前的道路与附近村民存在分歧，道路一直没能得到硬化。工地达不到复工的要求，自3月19日停工后，一直未能验收合格复工。3月22日上午，依然是工地大门紧锁，仅有几名人员在现场值班，透过大门能够看见，工地土层仍有部分裸露在外面，工地还处于停工的状态。

对此，聊城市管处巡回检查组工作人员表示，他们正在督促建筑企业尽快想办法进行整改，毕竟一直停工也不是办法。“但不管怎么样，只要没有验收合格，肯定是不能开工建设的。”

新闻链接

八项清零促“好气质”

根据聊城市3月17日在全市环境保护工作会议上的安排，为促进大气质量持续好转，开展春季执法“八项清零”行动，要求有关单位马上行动起来，摸清底数、制订方案、明确时限、责任到人，强力推进。

八项清零的内容为：1.不达标砖瓦窑厂清零。所有砖瓦窑厂必须先立即停产，再逐一区别进行整治。治理达标后验收一家恢复生产一家，对没有合法手续的一律进行取缔，4月底前予以拆除。2.未达标燃煤机组清零。3月底前达不到超净排放的燃煤机组一律停产治理。3.劣质散煤及加工品零售清零。彻底取缔除动力煤之外的劣质散煤销售行动，3月底前完成。4.环境违法违规机动车清零。查封所有无牌照无资质的渣土运输车，严查非法营运、夜间行驶、抛洒、遗漏重型运输车。5.施工现场扬尘污染清零。所有建筑施工工地全部停工，按照扬尘防治“六个百分之百”技术指导原则的要求，验收后合格一家开工一家。6.砂石料场清零。7.城市裸露土地清零。6月底前城区内裸土全部实施绿化和硬化。8.禁燃区散煤清零。

本报记者 张跃峰 张超



一小区建筑施工工地处于停工状态。 本报记者 张跃峰 张超 摄

我省一例H7N9流感患者治愈出院

本报济南3月22日讯(记者 王小蒙) 22日上午，山东一例危重人感染H7N9流感患者秦明(化名)，经过四十多天的住院治疗，从山东省胸科医院东院出院。

3月22日上午，秦明在家人的陪伴下，收拾好行李，从山东省胸科医院东院出院。感染H7N9流感病毒的秦明2月9

日入院，经过四十多天治疗后成功治愈，如今他精神良好，面色红润，食欲以及睡眠也都恢复正常。

山东省胸科医院重症医学科主任孙文青介绍，秦明是在今年春节前后，宰杀了两只活鸡以后感染H7N9病毒的。“他一开始出现发热、咳嗽、畏寒等症状，在当地诊所治

疗效果不好，2月初辗转来到我院急诊就医。”

孙文青说，秦明入院时已是重症肺炎，情况比较危急。“当时就怀疑是H7N9病毒感染，经济南市疾控中心检测，该患者H7N9核酸为阳性，专家会诊确认为H7N9确诊病例。”确诊后，山东省胸科医院立即组织专业医护团

队全力救治。患者在重症监护室期间，医院医护人员密切关注病情变化，精心救治。经过41天的救治，目前患者临床症状基本消失，达到出院标准。据介绍，山东省胸科医院是省级人感染H7N9禽流感医疗救治定点医院，医院多次组织专家团队赴外地开展救治重症肺炎患者工

作。

近日，山东省疾控中心发布《2017年3月山东省突发公共卫生事件风险评估月度报告》，对传染病疫情风险进行评估。目前我省仍然处于流感流行高峰期，但是随着天气转暖，流感活动水平将逐步下降，暴发疫情也将逐步减少。